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Examenul național de bacalaureat 2024 

Proba E. c) 

Matematică M_șt-nat 

Simulare județeană – 23 aprilie 2024 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea științe ale naturii 

• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

• Timpul de lucru efectiv este de 3 ore. 

  SUBIECTUL I                                                              (30 de puncte) 

5p 1. Determinați numerele reale 𝑎 și 𝑏, știind că (2 − ⅈ)2 = 𝑎 + 𝑏ⅈ și ⅈ2 = −1 . 

5p 
2. Se consideră funcția 𝑓: ℝ → ℝ , 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 4𝑥 + 𝑚 , unde 𝑚 este număr real. Determinați 

numerele reale 𝑚 pentru care vârful parabolei asociate funcției 𝑓 are coordonatele egale. 

5p 3. Rezolvați în mulțimea numerelor reale ecuația 2𝑥−1 + 2𝑥 + 2𝑥+1 = 28 . 

5p 
4. Se consideră mulțimea 𝑀 = {0, 1, 2, 3, 4} . Determinați numărul tripletelor (𝑎, 𝑏, 𝑐) cu 

proprietatea că 𝑎, 𝑏, 𝑐 ∈ 𝑀 și 𝑎 < 𝑏 < 𝑐 . 

5p 5. În reperul cartezian 𝑥𝑂𝑦 se consideră punctul 𝐴(−2,1) . Determinați ecuația dreptei care trece 

prin punctul 𝐴 și are panta egală cu 3 . 

5p 6. Determinați 𝑥 ∈ [0, 𝜋] pentru care 𝑠ⅈ𝑛𝑥 + 𝑐𝑜𝑠2𝑥 = 1 . 

 

  SUBIECTUL al II-lea             (30 de puncte) 

 1. Se consideră matricea 𝐴(𝑥) = (
𝑥 2
2 𝑥

) , unde 𝑥 este număr real. 

5p a) Calculați det(𝐴(3)) . 

5p b) Determinați numărul real 𝑥 pentru care 𝐴(𝑥) ∙ 𝐴(−𝑥) = 4 ∙ 𝐼2 , unde 𝐼2 = (
1 0
0 1

) . 

5p c) Arătați că det(𝐴(1) + 𝐴(2) + ⋯ + 𝐴(𝑛)) =
𝑛2(𝑛−3)(𝑛+5)

4
 , pentru orice număr natural nenul 𝑛 . 

 2. Pe mulțimea numerelor întregi se definește legea de compoziție asociativă și cu element neutru 

𝑥 ∗ 𝑦 = 𝑥𝑦 − 7𝑥 − 7𝑦 + 56 . 

5p a) Arătați că 8 ∗ (−8) = −8 . 

5p b) Determinați numărul întreg 𝑥 pentru care 2 ∗ √𝑥
3

= 27 . 

5p c) Determinați elementele simetrizabile în raport cu legea de compoziție ,,∗” . 

 

  SUBIECTUL al III-lea                             (30 de puncte) 

 1. Se consideră funcția 𝑓: (0, +∞) → ℝ , 𝑓(𝑥) =
𝑥3−2𝑥2+4

𝑥2  . 

5p a) Arătați că 𝑓′(𝑥) =
(𝑥−2)(𝑥2+2𝑥+4)

𝑥3  , 𝑥 ∈ (0, +∞) . 

5p b) Determinați ecuația asimptotei oblice spre +∞ la graficul funcției 𝑓 . 

5p c) Determinați mulțimea valorilor funcției 𝑓 . 

 2. Se consideră funcția 𝑓: ℝ → ℝ , 𝑓(𝑥) = 𝑥𝑙𝑛(𝑥2 + 1) . 

5p a) Arătați că ∫
𝑙𝑛(𝑥2+1)

𝑓(𝑥)
𝑑𝑥

𝑒

1
= 1 . 

5p 
b) Determinați primitiva 𝐺: (0, +∞) → ℝ a funcției 𝑔: (0, +∞) → ℝ , 𝑔(𝑥) = 𝑒− 

𝑓(𝑥)

𝑥  , știind că 

𝐺(1) =
𝜋

2
 . 

 

5p 
c) Determinați 𝑎 ∈ (1, +∞) , știind că ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥

√𝑎−1

0
=

1

2
 . 

 

 

 


